

2020年度河南省美丽牧场名单公布

我市8家企业上榜

本报讯(记者 李亚云)近日,经养殖场自愿申请创建、专家指导完善、县级初选、市级推荐复核、省级审查公示等程序,河南省农业农村厅公布了2020年度河南省美丽牧场名单,河南银发牧业有限公司等99家企业入选,其中我市8家企业“榜上有名”。

记者了解到,我市入选2020年度河南省美丽牧场的企业分别为:河南兴锐农牧科

技有限公司(淮南猪保种场)、新县好吉丹生态农业有限公司、潢川县鸿博牧业有限公司、潢川县忠泰牧业有限公司、河南桃花田园生态农业科技有限公司、淮滨县三空桥乡海金生态家庭农场、固始县牧原农牧有限公司、河南开成农牧有限公司。

据悉,评选前期,根据《河南省美丽牧场创建方案》文件精神,我市围绕“场区布局合

理、设施设备先进、生产全程清洁、资源循环利用、整体绿化美化、产品安全可靠、示范带动作用强”7个方面,积极开展河南省美丽牧场创建活动。

认真贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念,我市将继续以美丽牧场建设为抓手,着力打造一批现代化畜禽养殖企业,示范带动全市畜牧业绿色高效发展。

“守护人”携手“智慧库”
非遗传承焕发活力

本报讯(记者 马依钊)“守护人”携手“智慧库”,非遗传承焕发出新活力。昨日,记者从市文广旅局获悉,市第二届非遗保护工作专家委员会部分专家于日前赴商城,实地勘察非遗项目,助力我市非遗保护传承。

市第二届非遗保护工作专家委员会是我市的非遗“智慧库”,主要工作及职能是评审、认定、推荐相应级别的非遗代表性项目及代表性传承人,并提供相关专业指导。商城县非遗项目特色鲜明、种类丰富,我市有关非遗专家对郭窑陶瓷制作技艺、商城古建筑营造技艺、詹氏蜂蜜制作技艺、丰集板鸭制作技艺、朱华梅叶雕传习所等非遗项目和传习场馆,进行实地勘察。

商城县郭窑有700年历史,20世纪70年代,曾经鼎盛一时。随着时代发展及消费方式的变化,如

今,几位老手艺人成了郭窑的“守护人”。一块块泥巴,经手艺人的双手娴熟操作,要不了多大功夫,陶陶罐罐浑然成型。

“我们特别愿意提供力所能及的帮助和支持,让地方陶瓷实现创造性转换和创新性发展。”市第二届非遗保护工作专家委员会成员、信阳师范学院美术与设计学院副教授张睿向记者介绍,郭窑陶瓷历史悠久,过去曾为群众提供了必要的陶瓷生活物资,随着时代发展,社会对陶瓷的需求发生改变,应在配料、设计、制作等方面进行时代化的改变与创新。

专家助力,专业指导。市文广旅局相关负责人向记者介绍,近年,我市组建非遗保护专家队伍,走进基层,走入现场,对非遗手艺人、守护者开展专业指导,发挥智库优势,释放智库红利,非遗传承焕发新活力。



位于浉河区游河乡的河南金煜照明为2021年浉河区重点项目,主要生产太阳能信号灯、路灯、智能信号灯、LED显示屏等。该项目计划分为两期建设,一期建筑面积4000平方米,可带动50名劳动力就业,而且计划建设4000平方米厂房,可带动80名劳动力就业。图为工人们正在作业的场景。

本报记者 韩蕾 摄

保障监督权更有效实施

《信阳市人民代表大会常务委员会质询办法(试行)》获通过

本报讯(记者 杨长喜 实习生 吴名草)10月27日,市五届人大常委会第三十六次会议表决通过了《信阳市人民代表大会常务委员会质询办法(试行)》,对市人大常委会开展质询工作作了较为全面的规定。

《信阳市人民代表大会常务委员会质询办法(试行)》规定了市人大常委会组成人员对人民政府及其工作部门、监察委员会、人民法院和人民检察院执法、司法工作提出质询案的遵循,共16条。第一条为制定本办法的主要依据;第二、三条明确了质询的含义和提出质询案的原则;第四、五、六条规范了质询案的范围、提出质询案的具体要求;第七、八条对答复质询案进行了规

范,规定了答复质询案方式、时间和地点;第九条规定答复质询案后,要将答复质询案的情况报告印发常务会议;第十条规定对答复不满意的处理情形;第十一条规定质询案中涉及待处理的具体事项的督办、报告要求;第十二条规定了撤回质询案处理方式;第十三条规定了志训人员要求提供相关材料的权限;第十四条明确了质询案的宣传报道要求;第十五条规定了本办法的解释权;第十六条规定了本办法的施行时间,为通过之日起试行。

据悉,质询指的是人大常委会组成人员对人民政府及其工作部门、监察委员会、人民法院和人民检察院工作中

不清楚、不理解、不满意的方面提出质问,要求有关机关作出答复的一项重要职权,是市人大常委会行使监督权的一种重要形式。常委会组成人员对“一府一委两院”的执法、司法工作进行监督质询,是宪法法律的授权。开展好质询活动,是市人大常委会组成人员的职责所在,是全面推进法治信阳建设、更好地保证宪法、法律在本行政区域得到遵守和执行的必然要求;是完善人大常委会工作方式方法、助推党委重大决策部署贯彻落实、推进治理能力现代化的重要举措;是忠实履行人大监督职权、进一步密切与人民群众联系、确保人民群众合法权益得到尊重和维权的实践。



助企须“清”上加“亲”

殷英

当前,我市“万人助万企”活动正在紧锣密鼓地推进。这次助企活动,既是检验各级干部担当作为的“试金石”,也是锻炼各级干部作风能力的“磨刀石”。搞好助企服务,既要深入企业帮助解决问题,又不能给企业添麻烦、增负担,有好作风才能谋求好成效。一言以蔽之,就是要“清”上加“亲”。

所谓“华而不实,怨之所聚也”,“清”字打底,力戒形式主义、官僚主义,才能助出成效。帮扶不是打扰,工作纪律必须严守。助企干部代表着信阳政务形象,必须时刻牢记自己的使命,做到心中有戒,在热情服务、精细服务、高效服务的同时,严格要求自己,确保廉洁自律。

搞好助企服务,还要立足企业实际,给企业实实在在的关心,做到“清”上加“亲”。助企不仅要帮企业解决问题,更要温暖人心、提振信心。充分发挥“店小二”精神,站在企业的立场来观察和思考问题,把企业的呼声作为第一信号,把解决企业的事时时放在心上,真正融入企业当中,切实了解他们的所思、所想、所盼,用真心、耐心和恒心为企业办实事解难题,才能赢得企业的信任和支持。

把握好“亲”“清”政商关系,作风严实,“亲”字到位,解决好企业反映的问题,我们助企就能助到企业家的心坎里,企业就会更有底气,对未来更有信心,发展的后劲就会更足。